



Vánoční zpravodaj

Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice

Uzávěrka dne: 18.12.2007
Cena jednoho výtisku: zdarma

Odpovědná osoba : Oswald Süß
Jaroslav Šimůnek

číslo: 4/2007

Vánoční svátky a konec roku by měly být časem odpočinku a pohody, ale u většiny z nás se toto období vyznačuje spěchem a snahou dokončit úkoly končícího roku. Nevím, jestli je to jenom zdání, ale rok od roku je toto období hektičtější a kouzlo Vánoc, jako by se vytrácelo. Namísto našich typických vánočních symbolů a zvyků, nacházíme na každém kroku jakéhosi „fousáče v červené róbě“ a k tomu hrají melodie, které nám zdaleka nepřipomínají Ty naše opravdové Vánoce. Pokusme se proto najít v sobě trochu té vánoční pohody a přestaňme uklízet, péct, honit se po nákupech, a na chvíli se ohlédněme za uplynulým rokem. Určitě tam každý z nás najde něco, co se mu podařilo, s čím je spokojen a vytěsňme ze své mysli stres nad úkoly, které se nám nepodařily dokončit. Vždyť Vánoce jsou svátky klidu a pohody. A proto nám dovolu, abychom prostřednictvím tohoto zpravodaje, popřáli Vám všem i jménem celého obecního zastupitelstva, krásné prožití svátků vánočních a úspěšný vstup do nového roku 2008. Pevně doufáme, že i tento Vánoční zpravodaj přispěje k těmto svátečním okamžikům.

O čem jednalo obecní zastupitelstvo

Dne 17.12.2007 bylo hlavním bodem zasedání schválení rozpočtového provizoria na rok 2008, kterým se obec bude řídit do schválení rozpočtu na rok 2008. Rozpočet bude schválen na příštím zasedání v průběhu února. Byly zde také připomenuty investice na rok 2008, které by měly být hlavní prioritou obce v roce 2008. Mezi nejdůležitější považujeme zpracování studií a projektové dokumentace na rekonstrukce budov, které jsou v majetku obce. Tato dokumentace je nezbytná pro případné čerpání finančních prostředků z evropských fondů.

Z důvodu nedostatečné vybavenosti naší jednotky sboru dobrovolných hasičů, bylo obecním zastupitelstvem rozhodnuto o její přěrazení z JPO3 do JPO5. Důvodem je

především absence cisternového zásahového vozidla u naší jednotky. Přeražením dojde k tomu, že jednotka bude zasahovat pouze v katastru Obce Roztoky u Jilemnice.

Odpady

Celý rok Vás v našem zpravodaji nabádáme k řádnému využívání možností likvidace odpadů v naší obci, tak bychom Vám chtěli podat stručnou rekapitulaci za právě končící rok 2007. V roce 2007 by mělo být od našich občanů na poplatcích za odpady vybráno zhruba 510 tisíc korun. Za třídění odpadu jsme obdrželi od firmy EKO Kom, s níž máme smlouvu o třídění odpadu, cca. 60 tis. Kč. Což znamená příjmy celkem ve výši 570 tis. Kč. Na druhé straně výdaje za poskytované služby likvidace odpadů dosahují již nyní výše zhruba 740 tis. Kč. Z těchto čísel vyplývá, že obec doplácí na odpadové hospodářství cca. 170 tis. Kč ze svého rozpočtu. (180 Kč/osoba) Největší položku tvoří tzv. odvoz popelnic. Pozitivem celého tohoto problému je, že stále více lidí přemýšlí o tom, jak vyprodukovaný odpad likvidovat co nejefektivněji a využívají všech možností ke třídění. Tím přispívají nejen k tomu, že náklady na likvidaci zefektivňují, ale pomáhají tím i k ochraně životního prostředí.

Blíží se konec roku, tedy období, kdy by měli mít lidé k sobě co nejbliže, a proto prosím i ty neukázněné, kteří třídí svoje odpady např. v kotli, aby se připojili k ostatním a začali odpad likvidovat tak, jak je ve vyspělé civilizaci zvykem.

Životní jubilea

Leden

86 let, Vulterýnová Zdeňka, Roztoky u Jil. 229
85 let, Nováková Miloslava, Roztoky u Jil. 58
84 let, Kužel František, Roztoky u Jil. 279
84 let, MUDr. Podzimek Jaroslav, Roztoky u Jil. 247
84 let, Holcová Věra, Roztoky u Jil. 203
83 let, Šír Josef, Roztoky u Jil. 93
82 let, Štillerová Marie, Roztoky u Jil. 184
81 let, Šolcová Ludmila, Roztoky u Jil. 324

Únor

81 let, Kuželová Jarmila, Roztoky u Jil. 125
81 let, Zikšová Květoslava, Roztoky u Jil. 314

Březen

80 let, Horáček Jiří, Roztoky u Jil. 333

Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a pohody.

Z kultury

V nastávající plesové sezóně, bychom Vám chtěli dát na vědomí termíny těchto společenských akcí. První ples nastávajícího roku pro Vás již tradičně připraví naši hasiči a termín konání určili na 19.1. Na 9.2. připravují ples, výrazný především vynikající kuchyní, ČSCH ZO Roztoky u Jilemnice. Jako třetí a zároveň poslední ples nastávajícího období pro nás připravují členové TJ Sokol Roztoky u Jilemnice na 1.3.

Vánoční pořad bohoslužeb :

24.12.2007 – 22.00 hod. půlnoční mše svatá
25.12.2007 - 9.30 hod. slavnost narození Páně
26.12.2007 - 9.30 hod. svátek sv. Štěpána
30.12.2007 - 9.30 hod. svátek Svaté rodiny
mše svatá se zpěvem rytm. sboru Studenec
31.12.2007 – 15.00 hod. svátek sv. Silvestra
1. 1.2008 - 9.30.hod. slavnost Matky Boží

Koncert v kostele ve Studenci – J.J.Ryba Česká mše vánoční
„Hej mistře“ – pěvecký sbor Vrchlabí 29.12.2007 – 16.hod.

Jsou předvánoční dny. Pečeme cukroví, uklízíme, vaříme, sháníme dárky.

Jsou plnější než ty, které žijeme během roku.

Jsou to dny cest a očekávání.

Chodíme těmi dny a možná něco v nás narůstá panikou, zda na konci putování

„bude kam hlavu složit“ (nebo panika z toho, abychom se nesložili ?)

Jako tenkrát v Betlémě – Maria. Máma, která netuší, do jakých podmínek porodí své dítě. A přece řekne ANO nenarozenému životu.

Jak je to stále podobné... Zastavme se na chvíli před betlémem s Marií a Dítětem a nechme na sebe dopadnout poselství Vánoc – slova života, dobra a lásky.

Požehnané Vánoce

Poděkování

Farní charita Studenec tímto děkuje koledníkům i dárcům, kteří se zúčastnili Tříkrálové sbírky 2007. Výtěžek sbírky v Obci Roztoky u Jilemnice činil 10.339,50 Kč a byl odeslán na ústředí Sdružení České katolické charity v Praze.

Finanční prostředky budou použity ze 65% na projekt FCH Studenec, na zakoupení pomůcek pro imobilní pacienty, 15% případně Diecézní charitě v Hradci Králové a 10% bude použito na humanitární pomoc v zahraničí.

Zbývající procenta tvoří režie Tříkrálové sbírky.

V roce 2008 proběhne Tříkrálová sbírka v Obci Roztoky u Jilemnice ve dnech 4.,5. a 6. ledna.

Sbírka je chráněna proti zneužití, neboť každá skupinka bude mít zapečetěnou pokladničku a dospělého vedoucího, který bude vlastnit průkazku s pověřením Charity ČR.

Základní a mateřská škola

Blíží se všemi dlouho očekávaný čas – vánoční svátky, chvíle klidu, pohody, odpočinku, radosti. Setkáváme se a rozjímáme, odpouštíme si a obdarováváme se. Koloběh všedních událostí bude na čas přerušen, většina z nás se bude věnovat i běžně odkládaným (nestíhaným) činnostem – čtení, psaní dopisů, návštěvám příbuzných, známých, koníčků.

Jak toto období vnímají naši školáci?

◆ Vánoce jsou pro mě nejlepším dnem v roce. Vánoce symbolizují radost, klid a pohodu. Štědrý den bez sněhu je jako dům bez základů. Nejvíc se těším na dárky a na stůl celý obložený ovocem a cukrovím. Ale před Vánoci je u nás velký a někdy až deprimující rozruch. Rodiče se hádají vůli výzdobě a lámají si hlavu s dárky. Přitom na co ten všechen spěch? Aby bylo všechno připravené a „tip top“. Mně ani tolik nezáleží na tom, jak bude uklizeno nebo jak budou omytá okna, ale hlavně na tom, že se naše rodina zase společně sejde. A také mně tolik nezáleží na tom, kolik budeme mít dárků, hlavně abychom byli šťastní a veselí!

Kristýna Šírová

◆ Předvánoční doba mě uklidňuje. Nejkrásnější je vidět šťastné oči mých nejbližších. Padá sníh a všichni se radujeme, ale nejvíc můj nejmladší bráška. Je večer a my usedneme ke stolu se svíčkou a hraje různé hry. Každý se těší na krásné svátky. Vánoce jsou svátky klidu. ... Stejně je nejkrásnější pocit vidět šťastnou rodinu.

Dan Nosek

K Vánocům patří beze sporu i mlsání, cukroví, čokoláda... Jaké pocity zaplaví člověka po její konzumaci?

◆ Miluji čokoládu, miluji ji, protože každý další kousek jemné mléčné čokolády je jako probuzení z ošklivého snu a připadám si jako znovuzrozený, jako posílněn neznámou silou, která proniká do mých chuťových pohárků a tančí jako jamajské tanečnice po mém jazyku coby pódiu. I když jsem čokoládou nasycen, musím strčit další a další kousky čokolády do úst. Je to jako hnědý ďábel, co se vkrádá do mé krve a řve: „Víc, dej si víc těch sladkých kostiček!“ A můj mozek poslušně poslouchá a bere si víc. Čokoláda je jako droga, jako tisíc třpytivých sladkých kostiček cukru. Její chuť mi připomíná maminčino kakao, co mi dělávala, když jsem byl malý. Bez čokolády by byl život těžký.

Petr Haken

Chvilé odpočinku bychom vám rádi zpřijemnilí povídáním o tom, co se v naší škole dělo od září.

Školní rok jsme zahájili jako tradičně slavnostně, zvláště u žáků 1. ročníku. Druhý den proběhl branný závod, při němž si děti nejen zopakovaly zásady chování v mimořádných situacích, ale též navzájem prohloubily přátelské vztahy mezi mladšími a staršími žáky.

11. září jsme v Kruhu v kině zhlédli film Harry Potter a Fénixův řád. Děti z mateřské školy vyrazily 12. září do Jičína -města pohádek a od 13. září začaly jezdit spolu s žáky

1. – 4. ročníku ZŠ do Jilemnice na plavecký kurz. 14. září se ještě uskutečnila akce *Poznej svou obec, svůj region a pak už se klasická výuka rozjela plným proudem.*

Na letošní rok jsme připravili několik novinek, jednou z nich je i pravidelné vydávání školního časopisu. Zpočátku měli zájem podílet se na jeho tvorbě skoro všichni žáci, postupně však vykrytalizovalo „pevné jádro“, které už vydalo tři čísla 4. dimenze (název si žáci zvolili sami). Časopis vychází v omezeném nákladu klasicky tiskem, ke stažení je však i na našich [www. stránkách](#).

Další novinkou jsou tzv. absolventské práce. Žáci 9. ročníku budou v průběhu celého posledního školního roku psát písemnou práci na téma, které si vyberou ze seznamu připraveného učiteli II. stupně, případně si vymyslí námět sami. S volbou tématu si zároveň vyberou i vyučujícího, který jim bude s prací po odborné stránce pomáhat, bude jim radit, směřovat je k potřebné literatuře apod. Smyslem této činnosti je, aby žáci prokázali schopnost pracovat samostatně s prameny, aby dokázali, že i po opuštění naší školy se budou umět sami nadále vzdělávat, obstarávat si informace o tom, co se ve škole neučilo, orientovat se v novém dění.

Velmi zvědaví jsme na zájem dětí o literární soutěž na téma: **CO MI VYPRÁVĚLI PRARODIČE.** Do konce dubna by měli všichni účastníci práce odevzdat, v červnu je pak slavnostně vyhodnotíme a nejlepší autory odměníme věcnými cenami.

Začátkem prosince se s příznivým ohlasem setkala další mimořádná akce – Holky, na slovíčko! Pro starší děvčata byla připravena přednáška o kosmetice (s praktickou ukázkou) a po ní přednáška o zdravém stravování, o poruchách příjmu potravy, jako jsou bulimie a mentální anorexie.

Jako každý rok i letos mohou děti navštěvovat zájmové kroužky organizované školou (hru na kytaru, hru na flétnu, kroužek českého jazyka, anglického jazyka, náboženství; kroužek výtvarných činností byl prozatím ze zdravotních důvodů zrušen). Účastníme se též různých sportovních soutěží, olympiád (např. z českého jazyka, matematiky ...), výtvarných soutěží (za malování sluníček pro rádio Blaník obdržel každý malíř certifikát od agentury Sluníčko Pelhřimov, na němž bylo potvrzeno, že přispěl k uskutečnění rekordu).

Akcí je opravdu mnoho, přesný výčet s podrobnějšími informacemi najdete na našich [www. stránkách](#).

Závěrem dovolu, abychom vám popřáli klidné a radostné prožití vánočních svátků a zároveň jsme vás pozvali na vánoční besídku.



VÁNOČNÍ BESÍDKA

Ve středu 19. 12. 2007
v 17 hodin jste všichni srdečně zváni do místní sokolovny na tradiční vánoční besídku žáků naší školy.



Kolektiv pracovníků ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice

SDH Roztoky u Jilemnice

Vážení čtenáři Roztockého zpravodaje ! V předposledním letním čísle jsme Vás informovali o činnosti našeho hasičského sboru do pololetí letošního roku. Ani v druhé polovině roku jsme neodpočívali. Byla před námi velká akce – oslava 135. výročí založení našeho sboru a velké jubileum slavila naše parní stříkačka a to 100 let od jejího nákupu pro náš sbor. Obě akce proběhly za účasti celé řady družstev z hasičských sborů z celé republiky, se kterými udržujeme dobré vztahy. Oslavy dne 1.9.2007 na Sokolce se vydařily. Byla uspořádána soutěž pětičlenných hasičských družstev v netradičních disciplínách, ukázka výcviku nejmladších hasičů, výcvik služebních psů a večer zábava v přírodě s hudbou . Všem zúčastněným družstvům se oslava líbila . Drobnou vadou byla malá účast občanů Roztok, kterou si vysvětlujeme malou propagací a také skutečností , že ve stejném termínu byly v Jilemnici krajské dožínky.

A co se dělo dál ? 8. září odjelo družstvo s parní stříkačkou do Přibyslavi. Naše družstvo vystoupilo s ukázkou funkce 100 let staré stříkačky na výstavě PYROTECH Akce se uskutečnila na požádání redaktora Hasičských novin p. Havlíka , který akci zajišťoval. Mladí hasiči byli dne 13. 10 . na okresním podzimním kole hry PLAMEN v Bukovině. Za náš sbor startovalo 5 družstev mladých hasičů. Mladší hasiči se umístili na 6. a 19. místě , starší družstva mladých hasičů se umístila na 14 .15. a 39. místě z 52 zúčastněných družstev.

15.9. jelo družstvo hasičů s parní stříkačkou do Prahy, kde pořádalo technické muzeum výstavu historické hasičské techniky. Dne 19.10. se našich 5 členů zúčastnilo školení strojníků a velitelů.

20.9. uspořádali roztočtí hasiči spolu s obcí sběr železného šrotu a nebezpečného odpadu s uspokojivým výsledkem. Tentýž den pořádal náš sbor posvícenskou zábavu v sokolovně. Zábava se vydařila. Byla dobře navštívena a proběhla bez nepříjemných incidentů v klidu a v pohodě. Ve spolupráci s hasiči z Klatov byla umožněna návštěvu 6 členů našeho sboru v nejnovější požární stanici v republice. Stanice je nově postavená, má z 10 požárních stanice Prahy číslo 7 a je na Smíchově v Jinonické ulici. V tomto obvodu sloužili profesionální hasiči v dřevěné budově po 50 let a protože byla situace neúnosná, byla stanice č. 7 znovu postavená s nejmodernějším vybavením pro profesionální jednotku hasičů. Tato exkurze byla pro našich 6 členů velmi poučná. 29. 10. sbor uspořádal tradiční tajný výlet. Po absolvování prohlídkové a turistické části byl výlet zakončen společenským večerem s hudbou a občerstvením v Nové Vsi nad Popelkou.

Hasiči také zajišťovali dne 24.11. občerstvení na rockové zábavě v sokolovně. Během podzimu zasahovalo požární družstvo u jednoho požáru v horní části Roztok. Pokud jste se čtením dostali až na tyto řádky jistě uznáte, že činnost hasičů v druhé polovině roku byla bohatá. Konaly se pravidelné schůze výboru, byli navštěvováni jubilanti a pokud chcete podrobnější informace najdete je ve skříňce na budově obecního úřadu. V závěru bychom chtěli poděkovat obecnímu zastupitelstvu a panu starostovi za dobrou spolupráci s naším sborem . Zároveň je nutno také poděkovat TJ Sokol, která umožňuje cvičení hasičů a také oslavy a jiné akce sboru na jejich Sokolce. A ještě něco : **Srdečně Vás všechny zveme na náš hasičský ples, který se bude konat 19. ledna 2008 v Sokolovně.**